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D - Governança Corporativa
Nos dias 8 e 9 de outubro, no Local: WTC Events Center, em São 
Paulo, acontece o 25º Congresso do Instituto Brasileiro de Governança 
Corporativa (IBGC), tendo como eixo central: "Como a governança 
corporativa pode ajudar a enfrentar desafios do ecossistema de ne-
gócios brasileiro?". Reunirá líderes, especialistas e acadêmicos para 
debater como práticas robustas de governança podem promover uma 
gestão empresarial mais transparente, ética e sustentável. A progra-
mação foi idealizada a partir de trilhas temáticas relevantes como 
ética e governança; sustentabilidade ambiental e social; inovação e 
tecnologia. Mais informações: (https://mktibgc.powerappsportals.
com/congresso/).

E -  Cursos Técnicos Gratuitos
Com o objetivo de formar novos talentos nos setores de Administração, 
Finanças e Comércio do Exterior, a Fecap (Fundação Escola de Comér-
cio Álvares Penteado), oferece bolsas integrais de estudo para jovens 
de baixa renda cursarem o ensino médio e profissionalizantes. São 70 
vagas disponíveis para aulas de período integral, que terão início em 
2025. Destinadas a alunos egressos do ensino fundamental, as inscrições 
para o seletivo já estão abertas. Interessados podem preencher a ficha 
e enviar os documentos exigidos no site (https://www.vunesp.com.br/
FCAP2401).

F - Programa de Investimentos 
As inscrições para o Programa de Investimentos da Start Growth, que 
apoia fundadores visionários na jornada para o próximo nível, combinando 
expertise, capital e experiência, foram prorrogadas. Até o próximo dia 
12 de setembro, empreendedores com soluções em HRtech, FINtech, 
EDUtech, DATAbase, MARtech, HEALTHtech em estágio inicial (early 
stage) inovadoras e de alto potencial podem participar do edital, que 
está disponibilizando R$10 milhões através do seu fundo proprietário e 
busca apoiar startups a passarem mais rapidamente pelo vale da morte. 
Para participar, os empreendedores devem preencher um formulário 
no site  (https://www.startgrowth.com.br/). 

A - Peças Raras no CCBB
Sucesso no Rio de Janeiro, Belo Horizonte e Brasília, a exposição Te-
souros Ancestrais do Peru chega ao Centro Cultural Banco do Brasil 
São Paulo (CCBB) em 4 de setembro (Rua Álvares Penteado, 112 – 
Centro Histórico). A mostra convida o público para uma viagem no 
tempo na qual é possível conhecer de perto a história e cultura das 
antigas civilizações andinas. São mais de 162 peças datadas entre 900 
a.C e 1600 d.C, a grande maioria em cerâmica, cobre, ouro, prata, além 
de têxteis. A entrada é gratuita e os ingressos podem ser retirados na 
bilheteria ou pelo site: (http://bb.com.br/cultura).  

B - Programa de Trainee
As inscrições para o Programa de Trainee 2025 da Obramax estão 
abertas. O primeiro atacarejo de materiais de construção do Brasil 
está oferecendo 47 oportunidades distribuídas entre São Paulo e Rio 
de Janeiro com remunerações iniciais de R$ 5 mil para pessoas com 
ou sem experiência. A iniciativa tem duração de 15 meses e vagas para 
as áreas Comercial e Logística. O programa  busca potenciais talentos 
que podem ser os próximos líderes da empresa. Os interessados devem 
ter concluído a formação acadêmica entre janeiro de 2019 e julho de 
2024. Inscrições: (https://traineeobramax.com.br/).

C - Obras Audiovisuais 
O Ministério da Cultura lançou um edital destinado ao licenciamento 
de 405 obras audiovisuais. O objetivo é compor o catálogo da nova 
Plataforma Pública de Acesso e Difusão de Conteúdos Audiovisuais, 
que visa democratizar o acesso às produções nacionais. Reunirá con-
teúdos audiovisuais variados, representando diferentes linguagens, 
formatos e estéticas, e refletindo a diversidade de grupos sociais. O 
edital abrange uma ampla gama de categorias, incluindo telefilmes, 
curtas, médias e longas-metragens, com gêneros que vão da ficção à 
animação, passando por documentários, experimentais e híbridos. 
Inscrições e mais informações: (https://prosas.com.br/inicio), a partir 
desta terça-feira (27).

G - Gestão Financeira
A Kamino, software para a gestão financeira de empresas com banco 
embarcado, acaba de lançar um curso gratuito para ensinar gestores a 
terem mais controle e saúde financeira em seus negócios. A Certificação 
PPM conta com uma metodologia própria, desenvolvida pelos sócios 
e especialistas da  empresa, para auxiliar empreendedores em temas 
como elaboração, organização e controle de planejamentos financeiros, 
desenvolvimento de processos e monitoramento de ações. Inscrições e 
mais informações, acesse: (https://kamino.com.br/lancamento-ppm/).

H - Indústria Têxtil 
Entre os dias18 a 20 de fevereiro de 2025, no pavilhão vermelho do 
Expo Center Norte, em São Paulo, acontecerá a FebraTêxtil 2025, a 
maior feira de insumos e soluções para a indústria têxtil e de moda da 
América Latina. A expectativa é que o evento concentre entre 10 e 12 mil 
visitantes do Brasil e de países como Argentina, Peru, Colômbia, Bolívia 
e Paraguai. Reunirá os principais players do setor para um encontro 
imperdível de negócios, conhecimento e tendências. Serão três dias 
de inovação, networking e negócios, além de aprendizado em painéis, 
palestras e podcasts, conduzidos por líderes do setor. Mais informações: 
(https://fcem.com.br/noticias/febratextil-2025). 

I - Negócio Social
O Itaú Unibanco arrecadou 1,1 tonelada de roupas, calçados, agasa-
lhos e cobertores para o projeto Asmara, negócio social que tem como 
objetivo aumentar a geração de renda para mulheres em situação de 
vulnerabilidade, criando um ecossistema baseado em uma rede de venda 
direta que resgata o empoderamento e promove o protagonismo das 
participantes. A ação beneficiará mais de 25 mil mulheres em favelas 
de São Paulo. A arrecadação foi realizada entre abril e junho durante 
a Gincana Solidária, campanha interna anual do banco que neste ano 
foi organizada, pela primeira vez, em conjunto com a Gerando Falcões. 

J - Interseções Digitais
Entre os dias 16 a 20 de setembro, em Curitiba, a Pontifícia Universidade 
Católica do Paraná (PUCPR) realiza o IV Congresso Humanitas PUCPR. 
O evento traz para debate questões ligadas à Inteligência Artificial, com 
o tema “Interseções digitais: diálogos interdisciplinares entre inteligên-
cia artificial e novos humanismos”, reunindo atividades diversas como 
conferências, palestras, mesas-redondas e minicursos, ligados às áreas 
de Educação, Filosofia, Teologia, Direitos Humanos e Políticas Públicas. 
As inscrições já estão abertas e podem ser feitas na página (https://sites.
pucpr.br/humanitas/), com valores a partir de R$ 50.

Estamos vivenciando 
um episódio da his-
tória em que somos, 

diuturnamente, cobrados 
a, ‘’com a rapidez da luz’’, 
encontrarmos um propó-
sito, alcançarmos a alta 
performance, buscarmos 
administrar o tempo e ser-
mos mais proativos

As pessoas estão sendo, 
assim submetidas, cons-
tantemente, a um fluxo de 
pressão, quer autoimposto 
ou oriundo de fatores ex-
ternos, decorrente da ne-
cessidade de adaptação às 
profundas transformações 
pelas quais o mundo vem 
passando.

Diante desse quadro, é 
comum surgirem questio-
namentos do tipo ‘’como 
decidir o que fazer?’’ ou 
‘’como me reinventar, al-
cançar a realização e, ainda, 
obter sucesso na carreira?’’. 
De fato, uma das principais 
fases da vida e que traz 
mudanças significativas 
e impactantes é quando 
temos que escolher uma 
profissão ou traçar um novo 
plano de carreira. 

É aí que muitas vezes 
ficamos travados ao pen-
sar no que queremos e/
ou em como fazer isso 
acontecer. Penso ser fun-
damental ter em mente 
que cada um de nós tem 
sua própria carta de na-
vegação, orientada por 
nossos dons e talentos.

Discernimento é a pala-
vra-chave, o que para mim 
se traduz no avaliar a situa-
ção em que se está inserido, 
cotejar os fatos e equalizar 
as ideias para, então, saber 
o que fazer e como fazer. 
Então, sendo bem objetiva, 
acredito que um pequeno 
exercício possa indicar uma 
direção. Vamos lá?

Comece com uma au-
torreflexão sobre o que 
gostaria de experienciar 
em sua vida profissional e a 
razão pela qual deseja isso. 
Entenda que é importante 
buscar no seu íntimo, sem 
a interferência de qualquer 
outra pessoa. Esse é um 
tempo só seu. Sugiro que 
anote todas as opções que 
vierem à sua mente.

Enumere, em seguida, as 
habilidades, competências 
e conhecimento que você 
já possui.

Avalie quais foram as ati-
vidades que você elencou 
que se relacionam com 
suas aptidões e seus pontos 
fortes. É neste passo que 
começa a retirar da lista 
aquilo que reconhece não 
estar alinhado com você. 
Agora, sem pressa, per-
corra cada uma daquelas 
que permaneceram na sua 
lista e imagine-se atuando 
na respectiva área. Perceba 
em qual delas você se sente 
mais confortável e confian-
te. Respire, você está no 
caminho.

Depois de ter chegado 
nesse ponto, busque co-
nhecer profissionais que 
atuam na área escolhida, 
para ter uma visão prática. 
Feito isso, é hora de seguir 
em frente, traçar metas 
concretas, com prazo de-
terminado, além de ter em 
mente as dificuldades que 
possam aparecer, anteci-
pando-se a elas. 

É o momento, também, 
de reunir as ferramentas 
necessárias para imple-
mentar a nova etapa, desde 
conhecimento específico 
até uma reserva financeira. 
Cabe a você dar o start.

 
(*) - É Mentora, Adviser, Palestrante, 

Juíza aposentada e Escritora. 
Instagram: @maisqmentoring.

Carreira: o que fazer ou 
como mudar de rota?

Mara Avellar (*)

A proposta que prevê 
a reoneração gradual 
da folha de pagamen-

to foi aprovada no Senado, 
mas ainda terá que passar 
por análise da Câmara e 
sanção presidencial para 
começar a valer. A política 
de desoneração foi criada em 
2011 como forma de cobrar 
menos imposto de empresas 
de setores específicos. 

Em vez de pagar 20% de 
INSS relativo aos funcioná-
rios com carteira assinada, 
as empresas beneficiadas 
podem optar pelo paga-
mento das contribuições 
sociais sobre a receita 
bruta, com alíquotas de 
1% a 4,5%. O projeto apro-
vado no Senado mantém 
a desoneração da folha 
de pagamento para esses 
setores integralmente em 
2024 e prevê a reoneração 
gradual entre 2025 e 2027. 
Neste período, também 
haverá redução gradual 

Senado aprovou a proposta sobre 
reoneração da folha de pagamento
Empresas de 17 setores da economia e municípios com menos de 156 mil habitantes poderão ter que 
voltar a pagar imposto previdenciário sobre a folha de pagamento a partir do ano que vem

A política de desoneração foi criada em 2011 como forma de 
cobrar menos imposto de empresas de setores específicos.
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r postos de trabalho. Mas o 
ministro da Fazenda, Fer-
nando Haddad, considera a 
desoneração total da folha 
de pagamentos de alguns 
setores como “privilégio” 
e afirma que a medida, 
que seria temporária, 
não cumpriu o objetivo 
de aumentar as vagas de 
emprego.   

Os setores beneficiados 
são: calçados, call center, 
comunicação, confecção/
vestuário, construção civil, 
empresas de construção 
e obras de infraestrutura, 
couro, fabricação de veícu-
los e carrocerias, máquinas 
e equipamentos, proteína 
animal, têxtil, tecnologia 
da informação, tecnologia 
de comunicação, projeto 
de circuitos integrados, 
transporte metroferroviário 
de passageiros, transporte 
rodoviário coletivo e trans-
porte rodoviário de cargas 
(ABr).

da cobrança de imposto 
sobre o faturamento das 
empresas. 

A partir de 2025 a tri-
butação sobre a folha terá 
alíquota de 5%. Em 2026, 
serão cobrados 10% e, em 
2027, 20%, quando ocorreria 
o fim da desoneração. 

Durante toda a transição, 
a folha de pagamento do 
décimo terceiro salário 

continuará integralmente 
desonerada. A ideia inicial 
da política de desoneração 
da folha de pagamento 
era reduzir os encargos 
trabalhistas e estimular 
a contratação de empre-
gados por esses setores, 
tidos como os maiores 
empregadores.

Empresários alegam que 
o fim da desoneração po-
derá implicar redução de 

A Receita Federal abriu na 
nesta sexta-feira (23), a consul-
ta ao quarto lote de restituição 
do Imposto de Renda Pessoa 
Física (IRPF) 2024. O valor 
das restituições é mais de R$ 
6,8 bilhões e pagamento será 
feito no próximo dia 30  para 
5.347.441 contribuintes. 

Para saber se teve a decla-
ração liberada, o contribuinte 
deve acessar a página da 
Receita na internet, clicar em 
"Meu Imposto de Renda" e, em 
seguida, em "Consultar a Res-
tituição". Também é possível 
fazer a consulta no aplicativo 
da Receita Federal para tablets 
e smartphones.

Do valor total, R$ 469,1 
milhões serão destinados a 
contribuintes com prioridade: 
15.077 contribuintes idosos 
acima de 80 anos de idade; 

84.659 contribuintes entre 60 
e 79 anos; 7.168 contribuintes 
com alguma deficiência física 
ou mental ou moléstia grave; e 
27.372 contribuintes cuja maior 
fonte de renda seja o magistério.

Também há 261.019 contri-
buintes sem prioridade legal, 
mas que receberão neste lote 
por terem usado a declaração 
pré-preenchida ou optado por 
receber a restituição por meio 
de Pix. Foram contemplados 
ainda 4.904.908 contribuintes 
não prioritários. Por fim, fo-
ram incluídas no lote 47.238 
restituições de contribuintes 
priorizados em razão do estado 
de calamidade decretado no Rio 
Grande do Sul. O pagamento da 
restituição é feito diretamente 
na conta bancária informada 
pelo contribuinte na declara-
ção, de forma direta ou por 
indicação de chave Pix. 

As emissões de debêntures in-
centivadas pela lei 12.431 soma-
ram R$ 83,6 bilhões de janeiro a 
julho, recorde para o período na 
série histórica iniciada em 2012 
e montante superior ao de todo 
o ano de 2023, de acordo com a 
ANBIMA (Associação Brasileira 
das Entidades dos Mercados 
Financeiro e de Capitais). 

Considerando apenas julho, 
a captação chegou a R$ 19,2 
bilhões, o segundo melhor 
resultado mensal da série his-
tórica, atrás apenas do volume 
contabilizado em junho (R$ 
19,6 bilhões). 

“As debêntures incentivadas 
vêm reforçando seu papel es-
tratégico para o financiamento 
de longo prazo das empresas 
brasileiras e ganhando cada vez 
mais relevância entre as alter-
nativas no mercado de capitais”, 

afirma Cristiano Cury, coorde-
nador da Comissão de Renda 
Fixa da ANBIMA. Os principais 
subscritores no acumulado do 
ano foram os intermediários e 
demais participantes ligados à 
oferta, com uma fatia de 68,2%. 
Os fundos de investimento e 
as pessoas físicas aparecem na 
sequência, com 19,2% e 8,1%, 
respectivamente.

O setor de energia elétrica 
lidera com 39,6% das captações 
nos primeiros sete meses do ano, 
seguido de transporte e logística 
(24,7%), saneamento (12,0%) 
e petróleo e gás (9,0%). Já o 
prazo médio das debêntures 
incentivadas chegou a 12,7 anos, 
bem superior ao registrado nas 
debêntures como um todo (com 
e sem benefício fiscal), que atin-
giu 8,1 anos no mesmo intervalo. 
Saiba mais em: (https://data.
anbima.com.br/).

Consulta ao 
4º lote do Imposto de Renda

Ofertas de debêntures já superam 
o de todo o ano de 2023


